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1.  Introducere 
 

Prezentul Raport este întocmit în vederea respectării obligaţiei de raportare prevăzută în 

Autorizaţia Integrată de Mediu nr. SB 93 din 10.11.2008, eliberată de Agenţia Regională pentru 

Protecţia Mediului Sibiu, şi revizuită la data de 05.06.2012. 

 
Astfel, în conformitate cu secţiunea nr. 14 din autorizaţie, raportările pentru anul 2017 sunt: 

 
Raportări Frecvenţa 

raportărilor 

Data limită 

a raportării 

Comentarii/ 

Observaţii 

Raportul Anual de Mediu (RAM) anual 01 martie  

Raportul anual pentru Registrul European al 
poluanţilor emişi şi transferaţi 

anual 30 aprilie  

Raportarea inventarului emisiilor în 
atmosferă 

anual la solicitarea 
ACPM 

 

Raportarea situaţiei gestiunii deşeurilor 
conform 

anual la solicitarea 
ACPM 

în cadrul RAM 

Raportarea situaţiei gestiunii ambalajelor şi a 
deşeurilor de ambalaje 

anual la solicitarea 
ACPM 

în cadrul RAM 

Planul de management a deşeurilor organice 
(dejecţii) 

anual 01 martie în cadrul RAM 

Reclamaţii  În luna 
următoare 

primirii 

acestora 

Nu au existat 

Raportarea incidentelor semnificative când se produc La data 
producerii 

Nu au existat 



 
 

2.  Raport 
 
 
 

Generalităţi 
 

 

In anul 2017, in urma  parcurgerii procedurii de transfer de autorizatie de mediu s-a obtinut 

acceptul Agentiei pentru Protectia Mediului Alba pentru transferul Autorizaţiei Integrate de Mediu 

numărul SB 93 din 10.11.2008, revizuită la data de 05.06.2012, modificata la data de 28.11.2013 - 

data expirării – 10.11.2018 – de la S.C. Triticum Sebes S.R.L., catre S.C. Triticum Sebes-

Agrotineret S.R.L.  

Decizie Nr. 11220 din 18.12.2017 - “Decizie transfer autorizatie integrata de mediu nr. SB 93 din 

10.11.2008, revizuita la 05.06.2012, modificata la data de 28.11.2013” 

 

Tot in anul 2017 s-a obtinut Autorizatia de Gospodarire a Apelor nr. 320 din 27.11.2017, care 

reprezinta transferul autorizatiei de gospodarire a apelor nr. 271 din 29.08.2008. 

 

Date de identificare a dispozitivului 
 

 

Titularul activităţii/ operator: SC TRITICUM SEBEŞ SRL Adresa: 

Jud. Alba, Comuna Pianu, Sat Pianu de Jos, DJ 704A, F.N. Denumirea 

Instalaţiei IPPC: Instalaţia de creştere a găinilor ouătoare 

Categoria de activitate conform Anexei 1, a O.U.G. 152/2005 aprobată prin Lege nr. 
 

84/2006 pct. 6.6a: Instalaţii pentru creşterea intensivă a păsărilor, având o capacitate mai mare 

de 40.000 de locuri pentru păsări 

Coordonate geografice de amplasament: N – 45, 9596550; E – 23,4763691 
 

Codul CAEN: 0147 – Creşterea păsărilor 
 

Capacitatea maximă a instalaţiei – autorizată: 93000 locuri/serie 
 

Volumul mediu al producţiei realizat în anul 2017: 69.500păsări  
 

Numărul orelor de funcţionare pe an: 8x365=2920 ore 
 

Numărul angajaţilor: 28 
 
 

3.  Informaţii suplimentare 
 

Raportul cuprinde informaţii referitoare la emisiile de poluanţi ca rezultat al activităţii economice 

desfăşurate, în perioada 01.01.2017 – 31.12.2017. 



 

Conform recomandirilor celor mai bune tehnici disponibile, activitatea se desfaşoară cu 

personal specializat atât pe linie de sănătate şi Securitate în muncă, cât şi pe linie de protecţie a 

mediului. Instruirea personalului se asigură cu continuitate, instruirile efectuate consemnându-

se în fişele de instruire ale angajaţilor. Potrivit recomandărilor BAT sunt asigurate: 

- programe de educatie si instruire a personalului, cunoasterea si aplicarea standardelor 

de instruire pentru sectorul industrial ( specifice activitati de zootehnie); 

- documente scrise privind abilitatile si competentele necesare pentru posturile cheie 

(fisele posturilor); 

- programe preventive de intretinere pentru instalatiile si echipamentele relevante; 
 

- inregistrarea necesitatilor de intretinere si revizie; 
 

- pastrarea inregistrarilor consumului de apa si energie, a cantitatilor de hrana 

pentru animale, a deseurilor generate; 

- definerea unei proceduri de urgenta pentru interventia in cazul emisiilor neplanificate 

si incidentelor - plan de prevenire si combatere a poluarilor accidentale; 

- procedura scrisa pentru evidenta, investirarea, comunicarea si raportarea 

sesizarilor privindproteclia mediului. 

- planificarea activitatilor pe amplasament in mod corespunzator, inclusiv privind 

furnizarea materiilor prime si materialelor si indepartarea produselor si a 

deseurilor, 

- planificarea aplicatiei dejectiilor pe teren in mod corespunzator. 
 

 

4.1 Conştientizare şi instruire 
 
 
 

Conducerea societăţii a stabilit modalităţi de conştientizare şi instruire a personalului care 
 

lucrează pe diferite faze de proces. 
 

Pregatirea personalului se va efectua printr-o instruire potrivită, utilizând cele mai bune 

tehnici de instruire de către personal specializat sau care cunoaşte cerinţele prezentei 

autorizaţii de mediu. Astfel, în anul 2017, conform tematicii de instruire a personalului în 

domeniul protecţiei mediului au fost instruite persoanele cu privire la Planul de prevenire și 

combatere a poluărilor accidentale, Gestiunea deșeurilor şi Minimizarea consumurilor de apă 

şi energie electrică. 

 

 

 



 

4.2 Responsabilităţi 
 
 

Persoana desemnată cu responsabilităţi în ceea ce priveşte protecţia mediului, împreună cu şefii 

de compartimente coordonează activităţile astfel încât să fie respectate condiţiile impuse prin 

autorizaţia integrată de mediu. 

 

4.3 Raportări 
 
 
 

În anul 2017 s-au transmis autorităţilor competente toate raportările prevăzute în autorizaţia 

integrată de mediu (RAM, Raportarea inventarului emisiilor în atmosferă, Raportul anual pentru 

Registrul European al poluanţilor emişi şi transferaţi). 

 

4.4 Notificarea autorităţilor 
 
 
 

Nu a fost cazul. 



5.  Materii prime, materiale auxiliare 

 

 

Materiile prime utilizate in cadrul fermei (furaj), sunt achiziţionate de la furnizori autorizaţi şi 

sunt însotite, unde este cazul, de declaraţii de conformitate, certificate sanitar veterinare şi fişe de 

siguranţă. 

Minimizarea pierderilor se realizează prinntr-o dozare riguroasă a cantităţilor de furaje distribuite 

păsărilor realizat cu cele mai moderme utilaje din acest domeniu. 

Retetele nutriţionale aplicate sunt în conformitate cu recomandările celor mai bune tehnici şi cu 

luarea măsurilor preventive pentru reducerea cantităţii de nutrienţi excretaţi de animale. În 

conformitate cu acestea, se are permanent în vedere îmbunătăţirea caracteristicilor furajului prin 

aplicarea de nivele joase de proteine şi fosfor, utilizarea de enzime, aplicarea raţională de 

substanţe pentru creştere, utilizarea sporită de materii prime bine digerabile, formule echilibrate 

de hrană care să asigure o rată de conversie optimă pentru fosfor şi aminoacizii digerabili, 

furajarea fiind făcută în faze. 

Consumul mediu de furaj în anul 2016 a fost de aproximativ 8 t/zi. 
 

Consumul anual a fost de 2920 tone. 
 

Furajul achiziţionat are certificate sanitar veterinare şi declaraţie de conformitate de la 

producător. 

 

 
6.  Resurse: apă, energie electrică, gaz 

 
 
 

Consumul de apă în anul 2017 
 

SC TRITICUM SEBEŞ SRL are dreptul să utilizeze surse de alimentare cu apă şi receptori 

pentru evacuarea apelor în conformitate cu Autorizaţia de Gospodărire a Apelor nr. 271/29-08- 

2008, valabilă până în 29-08-2018, emisă de Administraţia Naţională „APELE ROMÂNE”, 

Direcţia Apelor Mureş, prevederile acestui act de reglementare fiind incluse în autorizaţia 

integrată de mediu. 

Sursa de alimentare cu apă este reţeaua de apă aparţinând SC APA CTTA Alba. Alimentarea se 

face în baza Contractului de Furnizare nr, 467/2007, printr-un racord la reţeaua de alimentare a 

oraşului Sebeş. Conducta de apă de la branşament până la gospodăria de apă este executată din 

ţeavă de PVC de 63 mm, Pn 10, montată îngropat, având o lungime de 0,7 km. 



 

Gospodăria de apă are un rezervor de înmagazinare a apei din Polstif, cu o capacitate e 10 m
3
, şi 2 

pompe ce alimentează halale şi sediul administrativ. 
 

Apa nu se tratează în fermă, deoarece nu este cazul, fiind apă potabilă. 
 

Pentru stingerea incendiilor,apa necesară este înmagazinată într-un rezervor cu o capacitate de 9 

m
3
, prevăzut cu 2 hidranţi, cu funcţionare simultană, dimensionaţi pentru un debit de 2,5 l/s, 

aceasta constituind rezerva intangibilă de incendiu. 

Apa este utilizată în următoarele scopuri: pentru consumul păsărilor şi igienizarea halelor, pentru 

întreţinerea curăţeniei în spaţiile tehnologice, a vestiarelor şi grupurilor sanitare, în scop menajer 

pentru personalul angajat. 

Necesarul de apă conform cu autorizarea este cuprins între 31,9 – 62,3 m
3
/zi, cu o medie de 47,1 

 

m
3
/zi, şi un consum anual de 17,21 mii m

3
/an. 

În perioada de raportare, reţeaua de apă a fost exploatată raţional, nu au existat scurgeri de apă 

din reţea, adăparea se face computerizat. Consumul de apă s-a încarat în recomandările BAT. 
 

 
 

Denumire UM Cantitate autorizată 2017 

În scop tehnologic mc/an 17.210 5.400 

În scop menajer mc/an - 180 

 
 

 
 

 
 

Consumul de energie electrică în 2017 
 

Energia folosită pentru procesele tehnologice este energia electrică. 
 

Verificarea periodică a instalaţiilor se asigură în baza contractului cu Electrica. Pentru respectarea 

recomandărilor BAT privind utilizarea eficientă a energiei, toate procesele tehnologice sunt 

controlate de computer prin aceasta realizându-se o eficienţă maximă a consumului, sistemele de 

iluminat cu neon asigură un consum redus de energie. 
 
 
 



 

Denumire UM Cantitate 

Energie electrica MWh 360,000 

Gaz natural Nmc Nu 

Alte tipuri  Nu 

 

 

7.  Descrierea instalaţiei şi a fluxurilor existente pe amplasament 
 
 

Activitatea S.C. TRITICUM SEBEŞ S.R.L. se desfăşoara la sediul firmei situat în partea de 
 

Nord a localităţii Pianul de Jos, la intersecţia drumului judeţean DJ 704A, cu drumul judeţean DJ 
 

705B, locaţie situată în extravilanul localităţii. 
 

In cadrul fermei cresterea pasarilor se face conform cerintelor din autorizatia integrata de 

mediu, in perioada de referinta nefiind aduse modificari instalatiilor, fluxurilor sau 

amplasamentului. 

Pasarile sunt crescute in baterii si sunt respectate standardele si normele europene de populare, 
 

aplicabile din 2012, pentru fiecare pasare asigurandu-se un spatiu de 750 cm
2 

de unde rezulta 

capacitatea de productie totala 93000 pasari (37200 pasari in hala 1 si 55800 in hala 2), cu un 

volum de aprox. 28 oua/pasare/luna (2.604.000 oua/luna). 

În anul 2017 volumul mediu de producţie a fost de 69.500 pasări (aproximativ 1.600.000 

ouă/lună), cu un maxim în luna Iunie de 76.212 păsări. 



 

8.  Instalaţii pentru evacuarea, reţinerea, dispersia poluanţilor în 
mediu 

 

8.1 Instalaţii pentru evacuarea, reţinerea, dispersia poluanţilor în 

atmosferă 

Sursele generatoare de emisii în atmosferă sunt procesele metabolice, managementul dejecţiilor 
 

şi activităţile auxiliare de transport, de descărcare furaje şi de întreţinere a incintei, precum şi 
 

gazele rezultate de la incinerator. 
 

Pentru reducerea emisiilor în aer din adăposturi, au fost luate măsuri nutriţionale de reducere a 

cantităţii şi conţinutului de N şi implicit a mirosului de amoniac. 

De asemenea, pentru reducerea emisiilor în aer de la manipularea şi depozitarea temporară a 

dejecţiilor, aceste dejecţii au fost preluate de clienți şi în perioada cand acestea nu pot fi 

împăştiate, conform normelor legale, livrarea făcându-se pe platforme betonate, amenajate 

special pentru depozitarea dejecţiilor animaliere. 

Incineratorul achiziţionat este automatizat fiind prevăzut cu două camere de ardere (combustie şi 

postcombustie), ceea ce reduce emisiile în atmosferă. Gazele şi materiile în suspensie, rezultate 

în urma arderii primare din camera de combustie trec în camera de postcombustie, unde se reţin 

şi se distrug eventualele noxe sau particule în suspensie, temperatura fiind de 850 
o
C. 

 

8.2 Evacuarea apelor uzate 
 

Conform autorizatiei de gospodarire a apelor 
 

 
 

 
 

 
 

Consum real: 
 

 
 

Denumire UM Cantitate autorizata 2017 

Apa uzata tehnologica mc nu Nu 

Apa uzata menajera mc 220 170 



 

Deversarea apelor menajere, dupa epurare, este contorizata, in anul 2017 fiind inregistrati 170 

mc ceea ce inseamna ca s-au epurat 0,5 mc/zi sub capacitatea statiei, de 1,5 mc/zi. 

 
 
 

8.3 Sol 
 

Emisiile pe sol pot proveni de la depozitarea dejecţiilor pe căile de aces şi antrenare de poluanţi 

prin apa pluvială, zonele de depozitare a deşeurilor menajere şi a ambalajelor, scurgeri de ape 

uzate din reţeaua de canalizare, distribuirea dejecţiilor pe terenuri agricole, neconforme cu Codul 

bunelor practici agricole. 

Depozitarea dejecţiilor se face în halele special amenajate, după ce au fost colectate de sub custi 

şi uscate în curent de aer. Dejecţiile nu au fost stocate niciodată mai mult de 30 de zile. 

Canalele de scurgere a apelor pluviale sunt curăţate săptămânal. 
 

Nu s-au semnalat pentru perioada de raportare nici un fel de accidente care să ducă la poluarea 

solului, cum ar fi împrăştierea dejecţiilor din mijloacele de transport pe alei, scurgeri de produse 

petroliere de la mijloacele de transport, împrăştierea gunoiului menajer, etc. 

De altfel, acest aspect este evidentiat si in analizele de sol efectuate in timpul elaborarii 

Raportului de amplasament. 

 

 

9.  Concentraţii de poluanţi admise la evacuarea în mediu 
 

9.1 Emisii în atmosferă 
 

În cadrul fermei nu există instalatii care intră sub incidenţa HG 699/2003. 
 

Pentru calculul emisiilor de metan şi amoniac în atmosferă s-a folosit metoda de calcul IPPC - 
 

metodă aprobată la nivel internaţional. 
 

Astfel, ţinând cont de numărul mediu de păsări din fermă, rezultă o cantitate totală anuală emisă 

în atmosferă de: 

Metan = 69.500 x 0,018 = 1.251 kg/an 
 

Amoniac = 69.500 x 0,37 = 25.715 kg/an 
 

 

9.2 Imisii în atmosferă 
Nu este cazul 

 

 

9.3 Emisii în apă 
Din cadrul fermei rezultă următoarele categorii de ape uzate: ape uzate fecaloid – menajere, 

 

provenite de la grupurile sanitare şi ape pluviale. 



 

Apele uzate fecaloid - menajere sunt rezultate de la grupurile sanitare din cadrul sediului 

administrativ, duşuri, spălătoare, sunt evacuate într-o staţie de epurare AS-MONOCOMP 10K, 

dimensionată pentru un debit de 1,5 m
3
/zi. Canalizarea este realizată din tuburi PVC îngropate. 

Apa uzată epurată este evacuată printr-o conductă din PVC în pârâul Pianu. 

Calitatea apei uzate epurate aşa cum rezultă din analizele apelor uzate este prezentată în anexă. Pe 

parcursul anului 2017 nu s-au semnalat depasiri ale limitelor maxi admisibile. 

 
 

 
 

Apele pluviale sunt colectate de o reţea din tuburi de PVC şi dirijate la rigola de ape pluviale de 
 

pe marginea drumului. 
 
 
 

10. Zgomot şi Vibraţii 
 
 

În zona fermei nu sunt cartiere rezidenţiale, deci nu sunt receptori de zgomote. 
 

Sursele generatoare de zgomote sunt: funcţionarea ventilatoarelor din hale, funcţionarea 

utilajelor de transport şi livrare hrană, încărcarea păsărilor la terminarea ciclului de ouat şi la 

populare, manevrarea deşeurilor solide. 

Pentru a reduce zgomotele, utilajele sunt amplasate în hale, sunt întreţinute şi reparate prompt, 

iar transporturile se realizează numai în intervalul orar 07
00 

– 15
30

. 



 

11. Managementul deşeurilor 
 

Pentru valorificarea deseurilor de hartie carton si folie SC Triticum Sebes SRL a incheiat un 

contract cu SC Gabriel Grup SRL şi cu S.C. Colect Recycling S.R.L., iar responsabilitatea 

reciclarii ambalajelor introduse pe piata a fost preluata de SC Ecologic 3R SRL Braila. 

 

11.1   Surse, categorii de deşeuri, mod de gestionare 
 

Nr. 
 

Crt. 

Denumire deseu Cod deseu 
 

conform 
 

OM 
 

856/2002 

Cantitatea 
 

generata in 

unitate (tone) 

(kg) 

Valorificar 
 

e 
 

Tone; kg 

Eliminare 
 

Tone; 

Stocare/tra 
 

nsport 
 

Tone; kg 

1 Cadavre pasare 02.01.02. 15,1 t/an  15,1 t/an  

2 Deşeuri metalice 02.01.10 0 t/an    

3 Oua neconforme 02.01.99 9,5 t/an  9,5 t/an  

4 Cenuşi de la 
 

incinerator 

19.01.11 1,2 t/an  1,2 t/an  

5 Uleiuri uzate de 
 

motor, de transmisie si 

de ungere 

13.02.08* Nu ajung in 
 

ferma 

   

6 Ambalaje de hârtie şi 
 

carton 

15.01.01 1,3 t/an 1,3 t/an   

7 Ambalaje folie plastic 15.01.02 0 t/an 0 t/an   

8 Ambalaje materiale 
 

dezinfectante 

15.01.10* 0   3,5 kg 

9 Anvelope uzate 16.01.03. Nu ajung in 
 

ferma 

   

10 Baterii cu plumb 16.06.01* Nu ajung in 
 

ferma 

   

11 Tuburi fluorescente 20.01.21* 0   2 kg 



 

 

12 Deşeuri de hârtie şi 
 

carton 

20.01.01 1 kg   5,5 kg 

13 Deseuri menajere 20.03.01. 0,6 t/an  0,6 /an  

14 Deşeuri veterinare 18.02.02 0 kg   0,9 kg 

 
 
 

11.2   Gestionarea deşeurilor periculoase 
 
 

Pentru gestionarea substanţelor periculoase, SC Triticum Sebes SRL a incheiat un contract cu 
 

S.C. Stericycle România S.R.L. 
 
 

12. Managementul situaţiilor de urgenţă 
 
 

Din punct de vedere al mediului, organizarea firmei pentru răspunsul promt la poluări 

accidentale este prezentat în Planul de Prevenire şi Combatere a Poluărilor Accidentale 

Organizarea firmei pentru răspunsul promt în situaţii de urgenţă este prezentat în Planul 

de prevenire şi combaterea situatiilor de urgenta şi Pregătirea pentru situaţii de urgenţă 

şi capacitate de răspuns. 

 

13. Monitorizarea activităţii 
Monitorizarea activităţii s-a efectuat în conformitate cu cerinţele din autorizaţia 

integrată de mediu (vezi anexele cu buletine analiză apă, gestionarea deşeurilor). 

14. Incidente de mediu şi reclamaţii/răspuns agent economic 
În perioada supusă analizei, SC TRITICUM SEBEŞ SRL - .în faliment nu a inregistrat 

incidente de mediu. 

Nu au existat reclamaţii de la terţi în perioada de referinţă. 
 

15. Anexe: 
 

Registru Deşeuri 2017 
 

Buletine analiză apă/sol 2017 
 

Rapoarte AFM 
 

Planul de management a deşeurilor organice (dejecţii) 
 
 

 Responsabil de Mediu 

 Hadrian Bobar 

 


